
 
 

 

Direcția de dezvoltare sustenabilă și investiții 
Serviciul managementul proiectelor și strategii 
Nr. 1639/22.01.2024 

             APROB  
               Pentru prezentare 

       în comisiile de specialitate 
                 PREŞEDINTE  

              Alin – Adrian NICA 

 

RAPORT DE SPECIALITATE 
la proiectului de hotărâre privind aprobarea depunerii de către Județul 

Timiș a unei cereri de finanțare pentru proiectul „Cross-Border Cultural 
Amphitheatre” („Amfiteatrul cultural transfrontalier”, ID Proiect: ROHU00514; 

Acronim Proiect: CBCA) 
 

Având în vedere Referatul de aprobare nr. 1638/22.01.2024  formulat de dl. 
Alin-Adrian Nica, președintele Consiliului Județean Timiș, prezentăm următoarele: 

 
Urmare a aprobării  programului Interreg Romania-Ungaria pentru perioada 

2021-2027 de către Comisia Europeană în 16.12.2022, a fost lansat în data de 27 

iunie 2023 primul apel de proiecte, cu termen limită prelungit până la 26 ianuarie 2024 

pentru proiecte care includ obiective cu lucrări de investiție. În cadrul Priorității 2, 

RSO4.6. - Consolidarea rolului culturii și al turismului durabil în dezvoltarea 

economică, incluziunea socială și inovarea socială - este alocată o sumă de 

10.842.062 Euro finanțare ERDF pentru finanțarea proiectelor care includ lucrări de 

investiție cu o finanțare ERDF maximală de 2 mil Euro / proiect. Următoarele categorii 

de acțiuni sunt finanțate în cadrul acestui Obiectiv specific: 

● Identificarea oportunităților de a face oferta turistică durabilă sau de a crea noi 

produse turistice durabile de interes public (inclusiv analiza tendințelor, resurse 

cartografiere, evaluarea barierelor în calea cooperării). 

● Dezvoltarea de oferte și produse turistice durabile, inclusiv investiții, integrate în 

strategii comune de turism pentru dezvoltarea locală. 

● Consolidarea capacităților și schimburi de experiență între părțile interesate 

transfrontaliere. 

● Identificarea, cartografierea și dezvoltarea în continuare a patrimoniului cultural 

(material și intangibile), inclusiv conservarea, protecția, conservarea și reabilitarea 

acestuia precum dezvoltarea de strategii comune de promovare și conservare și 

evaluare a barierelor în calea cooperării. 

● Cartografierea nevoilor și posibilităților de digitalizare a patrimoniului cultural și 

dezvoltarea comună strategii. 

● Acțiuni pentru soluții inovatoare (inclusiv achiziționarea de hardware/software) și 

crearea de trasee tematice, fără marcă specifică) pentru protecția şi valorificarea 



 
 

 

patrimoniului cultural/rural/natural/religios. 

● Implicarea autorităților și comunităților locale (inclusiv școli) în construcție legături 

interculturale și interculturale cu diferiți parteneri (dezvoltarea competențelor, 

conținut educațional și inițiative culturale, evenimente comune etc.). 

 

În cadrul acestui apel de proiecte, MSBT-Muzeul Satului Bănățean Timișoara, 

instituție de cultură aflată în subordinea Consiliului Județean Timiș a solicitat prin nota 

de fundamentare nr. 1737/02.08.2023 aprobarea promovării unui proiect transfrontalier 

în parteneriat cu Consiliul Județean Timiș în calitatea acestuia de proprietar al MSBT 

și obiectivelor de investiție planificate în cadrul Programul strategic de dezvoltare pe 

termen mediu și lung MSBT (Obiectiv 3 – Dezvoltarea si diversificare Infrastructura 

MSBT, Poziția 6) în vederea accesării finanțării nerambursabile necesare valorificării și 

promovării patrimoniului cultural tradițional. 

 

Scopul/Obiectivul general al proiectului transfrontalier propus „Cross - Border 

Cultural Amphitheatre” vizează îmbunătățirea cooperării și coordonării 

transfrontaliere în domeniul turismului cultural prin diversificarea, protejarea, 

valorificarea și promovarea patrimoniului cultural tradițional; 

 

Structura de parteneriat a proiectului transfrontalier este următoarea: 

1. Consiliul Județean Timiș - Lider de proiect/RO 

2. Muzeul Satului Bănățean Timișoara (MSBT) – Partener proiect/RO 

3. Primăria orașului Csongrád - Partener proiect/HU 

 

Obiectivele specifice ale proiectului transfrontalier sunt: 

OS1 - Diversificarea infrastructurii și ofertei de servicii MSBT în domeniul 

turismului cultural și gastronomic prin organizare de evenimente culturale; 

OB2 – Diversificarea infrastructurii și ofertei de servicii a Primăriei 

Csongrád în domeniul turismului cultural și gastronomic prin renovarea și 

echiparea a două case tradiționale din Centrul Vechi;  

OS3 - Organizarea și implementarea în comun a unui program 

transfrontalier transformativ, susținut de o viziune comună, pentru salvgardarea 

și promovarea patrimoniului cultural și natural, creat prin proiect și existent, din 

Centrul Vechi Csongrád și Muzeul Satului Bănățean Timișoara, inclusiv inițiative 

culturale și dezvoltarea nișelor și programelor turistice. 

 

Bugetul proiectului este prevăzut în anexa la prezentul Raport de specialitate. 

Durata estimată a proiectului: 30 de luni de la data semnării contractului de 

finanțare. 

 

Având în vedere prevederile Ghidului solicitantului pentru primul apel de proiecte în 



 
 

 

cadrul programului de finanțare INTERREG VI-A  ROHU 2021-2027 considerăm că 

sunt îndeplinite condițiile pentru a fi supus dezbaterii și aprobării plenului Consiliului 

județean, proiectul de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului, susținerii sale 

financiare și anexelor la dosarul cererii de finanțare, întocmite conform Ghid. 

Pentru aceste motive, vă rugăm să analizați, avizați și aprobați proiectul de 

hotărâre alăturat. 
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